

PRECIOS DE SUSCRICION
Santander, un mes... Ptas 1-75
" un trimestre... 4-75
Provincias, 3 meses... 5-25
Ultramar, 6 meses... 25
Santander, 6 meses... 15
Números sueltos, 25 céntimos.

BERLINA EN VENTA
Se hace de una nueva de cinco tomos para cuatro asientos.
Darán razon Vargas, núm. 5, tienda.
LA ASAMBLEA FEDERAL DE 1883

RESEÑA DETALLADA DE SUS SESIONES
precedida de algunas consideraciones sobre el sistema federal y adicionada con documentos de importancia, por SALUSTIANO DE ORIVE y ENRIQUE VERA Y GONZALEZ.
Folleto de 216 paginas. Se halla de venta en la administración de LA VOZ MONTAÑESA al precio de una peseta el ejemplar.

OBRA NUEVA
EVANGELINA
(Historia de tres mujeres)
Segunda parte de EVA
POR
E. Rodriguez Solís
Acaba de publicarse esta interesante obra, la cual tiene localizada gran parte de su acción en la Montaña de la que el autor se muestra gran partidario y admirador; y se halla de venta al precio de DOS PESETAS en las principales librerías de esta ciudad, y en la administración de La Voz Montañesa.
LIBROS DEL MISMO AUTOR
La Mujer (5.ª edición).—Las Extraviadas (3.ª).—Eva (2.ª).—Panorama Literario (2.ª).—Espronceda (2.ª).

1884

Acaban de dar los doce de la noche y de tomar posesion de su destino el año nuevo.
Será tan calamitoso, tan lleno de azares políticos y tan desgracia como su predecesor el ochenta y tres?
La es... abandona al hombre, nos inc... no que hoy se inaugura ha d... o para nuestra patria.

Esta vez... a mantener nues... óptimista... onda descomposicion en que se... partidos monárquicos, que en los n... acaban de dar la prueba más evidente de su impotencia para sacar á salvo los altos intereses á que restan preferente atencion, en medio de los problemas políticos y sociales que agitan á la sociedad española.

Esos partidos monárquicos, compuestos en su mayor parte de tráfugas de la revolucion, dominados por ambiciones y egoísmos que se revelan perfectamente en todos sus actos, luchan desesperadamente entre sí por la posesion exclusiva del poder, sin otro objeto que el de disfrutar de las ventajas que proporciona, repartiéndose el presupuesto y disponiendo á su voluntad de los destinos públicos.

Así se comprende que la conciliacion de izquierdistas y fusionistas se haya hecho imposible, como estaba previsto de antemano, por los que saben las tendencias y los móviles á que obedecen esas agrupaciones políticas, que todo lo subordinan á la ambicion de mando que les devora, razon por la cual se rechazan mutuamente, porque no pueden resignarse á compartir juntos lo que cada cual considera suyo por derecho de primogenitura.

El año 1883 se ha llevado al sepulcro la última esperanza de la conciliacion. El gobierno ha quedado, por consiguiente, aislado de la mayoría y es imposible que pueda vivir con estas Cáortes. Al año que principia hoy le toca la solucion de este difícilísimo problema, cuyo término definitivo ha de ser favorable forzosamente á la verdadera democracia.

Por eso decimos que el año 1884 ofrece ancho campo á las esperanzas más halagüeñas.
Nosotros consideramos su advenimiento como nuncio de venturas y prosperidades para la nacion española, que tan infortunada ha sido y está siendo bajo el dominio de los Cánovas, Sagastas, Martínez Campos y demás jefes de los partidos stauradores.

En esta confianza, saludamos la entrada del año 1884 con inmenso júbilo.
¡Viva, pues, el año 1884!

Revista Extranjera

Francia y China.—La toma de Sontay.—Lo que significa.—Nuevos preparativos.—La discusion de presupuestos en Francia.—La Cámara de diputados y el Senado.—Reforma constitucional en Portugal.—El período constituyente.—Nota de Egipto.

Las cuestiones franco-chinas son hoy por hoy las que tienen el privilegio de atraer en primer término la atencion de Europa por lo que toca á negocios de política internacional.

Un tanto confusas y á veces contradictorias son las noticias que se reciben procedentes del Tonkin, lo cual se explica por lo lento de las comunicaciones y por la manera de ser del teatro de aquella guerra.

Pero á pesar de esa confusion y de esas contradicciones parece indudable que los franceses han conseguido varios triunfos entre los cuales la toma por asalto de la ciudad de Sontay. Este hecho de armas tiene además de su importancia intrínseca, otra mayor quizá para cuantos siguen atentamente el desenvolvimiento de aquella campaña.

Los generales franceses han dado pruebas de conocer á fondo la táctica y la estrategia modernas: sus soldados se han batido con el denuedo proverbial en los franceses, sobre todo cuando no sufren descabros en los comienzos de una guerra, y los jefes enemigos en cambio han puesto palpable su ignorancia crasa en arte militar y su falta de ascendiente sobre sus tropas para que se batan con entusiasmo.

Ya sé yo que en Sontay no estaba la crema del Estado mayor chino, ni aun lo mejor de los soldados, pero el hecho que acabo de señalar y de que han dado cuenta todos los telegramas y correspondencias del Tonkin, es un síntoma elocuentísimo que no deben echar en saco roto los que temian en fracasar para Francia, como si su ejército hubiera de medir sus armas con los alemanes, por ejemplo.

Para mí la toma de Sontay nos demuestra cual ha de ser el resultado final de esta guerra, si los buenos oficios de alguien no lo evita.

Una vez los franceses en posesion de esa plaza que tanto codiciaban, es posible que admitan la amistosa intervencion de la Gran Bretaña para evitar los horrores de una guerra, pero para el caso en que esto no suceda ó que las negociaciones den malos resultados los franceses no quieren que los cojan desprevenidos, y hacia el Tonkin han salido y están saliendo refuerzos á las órdenes del general Maillot, que se encargará allí del mando en jefe del ejército expedicionario de las fuerzas de la escuadra que desembarquen.

La presuccion natural que en Francia producen estos sucesos no impide que en las Cámaras continúe la lucha de los diferentes partidos políticos en ella representados. La discusion de los presupuestos ha presentado ocasiones varias para... no sólo entre monárquicos y republicanos... diversos matices que tienen asiento en la Alta Cámara, sino también para que se recrudezca la guerra iniciada entre la Cámara de diputados y el Senado. El alto Cuerpo Colegislador, desoyendo la voz de la prudencia, pugna por obtener una supremacia que los representantes del pueblo no pueden concederle, y como además eligen para manifestar esas aspiraciones asuntos en que hacen oposicion al gobierno, es de temer que acabe por suicidarse.

Hace ya tiempo que en Francia la opinion pública es bastante hostil al Senado, y á cada paso surgen amenazas de suspension de aquella Cámara. Estos días, negándose á aprobar algunos capítulos del presupuesto de cultos, aprobados ya en la de diputados, los senadores han dado ocasion á que vuelvan algunos periódicos á pedir la suspension del Senado como inútil, y que no como perjudicial.

La fiebre más ó menos intensa de reforma constitucional que se padece actualmente en casi todos los países de Europa, ha invadido con furia á nuestros vecinos los portugueses.

Hace ya tiempo que los partidos avanzados suspiraban por ella, pero nunca como ahora se habian manifestado de una manera tan ostensible. El ministerio presidido por el señor Fontes, doblegándose á las exigencias de la opinion pública á pesar de su carácter conservador, está decidido á abandonar el poder y entregarlo á un ministerio de negocios que se encargase del planteamiento de tan importante reforma.

En todas las esferas domina un criterio conciliador. El gobierno nuevo se formará de individuos de todos los partidos monárquicos, desde el más conservador hasta el más radical, puesto que serán ministros á la vez Emigdio Navarro y de Carballo.

De los sucesos de Egipto es difícilísimo esta semana formar juicio exacto.

Unas noticias presentan al mahdí victorioso por todas partes amenazando conquistar todos los territorios de la regencia protegida de los ingleses. Otros correspondientes, por el contrario, afirman que el falso profeta parece descansar sobre sus ensangrentados laureles, y que dejará en reposo el alto Egipto por algun tiempo.

Ecos políticos

Incidente ocurrido en el seno de la comision de Mensaje, segun La Iberia:

«Una de las escenas que mediaron en esta discusion, que duró hasta las seis de la tarde, fué una acalorada regerta entre los señores Allende y Becerra, en la que este llegó á amenazar con

no suscribir el dictámen, para que así no hubiese ni Mensaje ni comision ni gobierno» son sus palabras.

Si el señor Becerra no suscribe el dictámen podrá consistir en su actitud que no haya Mensaje ni conciliacion, pero no consistirá en la falta de su firma que no haya gobierno.

Porque gobierno hace ya mucho tiempo que no lo hay en este país.

El Cronista, periódico de los húsares de reemplazo, ha presentado la votacion que habia en el Consejo de ministros al deliberar acerca de las dos formulas en que se hallaba dividida la comision de Mensaje.

—Señor Lopez Dominguez: Sí, sí, sí.
—Señor Marqués de Sardoal: Sí, sí.
—Señor Linares Rivas: Sí.
—Señor Ruiz Gomez: No.
—Señor Moret: Diré á ustedes...
—Señor Valcárcel y Ussell de Guimbarada: ¿Qué sé yo?...

—Señor Gallostra: ¿Ha amanecido ya?
—Señor Suarez Inclán: Lo que diga Pepe.
—Señor Posada Herrera: Lo que ustedes y el directorio manden.

Le ha faltado á El Cronista este voto:
La opinion pública.—¡Fuera!

Leemos:
«Asegúrase que el señor Alonso Martínez ha hecho saber, por conducto de uno de sus amigos, al señor Sagasta, que si extrema su espíritu de transigencia en favor de la conciliacion con la izquierda, se verá precisado á separarse de él en union de todos los que siguen sus inspiraciones.»

No ha habido necesidad, por lo visto, de que el señor Alonso Martínez se separe del señor Sagasta.

La conciliacion se ha deshecho por sí misma como el azúcar en el café.

Nosotros no debiéramos sentirlo ni celebrarlo porque nada nos va ni nos viene en ello.

Pero lo celebramos muchísimo.
Aunque no sea más que por no volver á leer en los periódicos nada de conciliacion, tema insupportable que nos tenia ya completamente hartos.

Para quien... er el decreto de disolucion? Sobre este tema versan ahora todas las conjeturas y todos los cálculos.

El señor Navarro Rodrigo, segun dicen los periódicos de Madrid, apuesta tres mil duros contra mil pesetas á que el decreto no es para los izquierdistas.

Otros apuestan á que tampoco es para el señor Sagasta.

El Liberal apuesta á que es para la izquierda ó para los conservadores.

Nosotros apostamos á que el decreto de disolucion es para todos los partidos monárquicos.

Es decir, el decreto para cualquiera de ellos. * la disolucion para todos.

Dice El Porvenir acerca de un suceso que se supone ocurrido en Santiago de Cuba entre dos millares de alta graduacion:

«Nos aseguran que en el ministerio de la Guerra se han recibido noticias oficiales del incidente, y que no son ajenos á él los señores general Pando y brigadier March.

Nuestro colega La Reforma, que tanta influencia goza en el palacio de Buenavista, nos podrá sacar de dudas y hacer luz en un asunto en el cual parece no ha quedado muy bien librada la fuerza moral, tan necesaria en los mandos militares de nuestras colonias.»

Por lo visto, lo ocurrido debe ser gordo. Veremos si La Reforma se da por entendida.

Se ha despedido mal de la prensa el año 1883.

Han sido denunciados nada menos que La Epoca, La Iberia, El Porvenir, El Progreso, La Fé, La Patria y El Correo.

Siete periódicos!

A excepcion de La Iberia, cuya denuncia la ha motivado un artículo de su redaccion, los demás deben su mala suerte á la reproduccion de unos versos de color democrático muy subido, con que los repartidores de El Progreso han pedido y los aguinaldos á sus suscritores.

¿Qué tal serian los versitos para producir nada menos que siete víctimas? ¡Una verdadera catástrofe!

Damos el más sentido pésame á nuestros colegas por su desgracia.

Aunque mal de muchos... consuelo de fusionistas!

Tiene mucha gracia el siguiente cuento que aplica El Globo á la imperturbabilidad con que La Iberia atribuye á la intransigencia de los izquierdistas el fracaso de la conciliacion.

Hábase en Cuba con su familia un peninsular, llamado subalterno cuando se hizo em-

barazada su mujer.

Llegó el parto, que fué casi tan laborioso como el de la comision del Mensaje, y el pobre empleado vió con espanto que el nuevo vástago que su mujer echaba al mundo era de un color que no se usa por estos climas.

Pero, antes que el hombre pudiera abrir la boca, para expresar su ira, su mujer le gritó con terrible acento:

—¡Infame! ¡Me la has pegado con una negral! El tupo con que los fusionistas recriminan de intransigencia á los de la izquierda va á eclipsar el de la mamá del cuento.»
Ya lo está eclipsando.

Habiéndose hecho algunos comentarios en Madrid sobre la coincidencia de llegar á la régia morada el señor Posada Herrera en el momento en que el señor Sagasta estaba de visita, dice La Correspondencia:

«Este hecho tan sencillo ha servido á los políticos para hacer toda clase de comentarios. Decimos hecho sencillo, porque el señor Sagasta ha ido hoy á Palacio para complimentar á los reyes, como presidente del Congreso, con cuyo carácter no habia todavía tenido ocasion de hacerlo y juzgaba que no podia demorarlo por más tiempo.»

Naturalmente; la prevision del señor Sagasta es digna de aplauso.

Como las cosas andan así, tan desconcertadas, habrá dicho el hombre:

—Vamos á Palacio, no haga el diablo que antes de hacer la visita me quede sin la Presidencia.

Porque presidente del Congreso prevenido vale por dos presidentes del Consejo con decreto de disolucion y todo.

Carta de Madrid.

Diciembre 30 de 1883

Mi estimado compañero: Ayer se hizo y se deshizo la conciliacion de los elementos liberales lo menos media docena de veces. El salon de conferencias parecia nuestro mercado de valores públicos, segun se cotizaban las impresiones, ora subiendo, ora bajando las mismas al capricho del equívoco ó del constitucional que hablaba.

Por último, se supo que habia conciliacion... posible, y como la conciliacion ha llegado á ser una cosa tan elástica que mientras hay quien la hace depender de un adjetivo ó de un verbo, otros, por su parte, la buscan en la rigidez de los principios, resulta que en definitiva no es posible saber á qué atenerse, pues si triunfa el criterio del señor Becerra habrá quien crea realizada la concordia, y triunfando el del señor Martos lo mismo, por más que uno y otro signifiquen hoy muy distinta cosa.

Yo continúo creyendo sumamente difícil que pueda firmarse la paz entre las partes beligerantes, y lo creo difícil porque los que menos deseos tienen de conciliarse son los conciliadores. En un principio no dudo que los izquierdistas, que se encontraron con el poder como caído del cielo, trabajasen ardentemente por conseguir la union de todos; hoy esta fé se ha apagado por completo, y ya lo que se quiere es ver cómo sale cada cual del compromiso con más lucimiento.

Los mismos periódicos oficiosos se rien hoy del empeño, totalmente vano, de llegar á la conciliacion mediante una alquimia gramatical de inocentes consecuencias. ¡De qué serviría, en efecto, que no hubiese voto particular en la discusion del Mensaje, si una sencilla pregunta de las oposiciones bastaria para operar nuevamente la division en el seno de los conciliados, dando al traste con sus artificiales transacciones que en nada se fundan?

Esta tarde era casi general la creencia de que, á pesar de todos los esfuerzos de ayer, y dada la actitud de algunos individuos del gabinete, las aguas se dejarán correr por su curso natural, firmando la mayoría de la comision su dictámen y voto particular los fusionistas de la misma, y planteándose, por último, la cuestion constitucional tan pronto como la derrota del gobierno sea un hecho.

Abonan, por otra parte, este mismo parecer el poco ó ningun entusiasmo con que el señor Sagasta recibió anoche la noticia de lo acordado en la comision de Mensaje y la especie de impaciencia con que la mayoría aguarda la hora de deshacerse de los radicales, como si todo no se tuviese que andar!

Mucho se ha hablado tambien hoy de las denuncias de El Correo, La Epoca, El Porvenir, La Patria, La Iberia y no sé si algun otro periódico. El motivo de medida tan rigurosa ha sido la reproduccion de unos versos en que los repartidores de El Progreso pedian el aguinaldo á sus suscritores, faltando al respeto á la monarquía. La denuncia de La Iberia no ha reconocido por causa esto mismo, sino la publicacion de un artículo titulado «Los irresponsables» que se ha considerado dentro Código p

ques que contiene. ¡Quiera Dios que pare ahí la cosa!

Se ha querido sacar partido de la visita que hizo ayer á Palacio el señor Sagasta y á la cual siguió otra inmediatamente del presidente del Consejo de ministros.

Los fusionistas dicen que su jefe fué á ofrecer sus respetos al rey porque no lo había hecho todavía con el carácter de presidente de la Cámara popular; en cuanto á los ministeriales no dicen nada; es la ventaja que tiene ser presidente del Consejo, lo cual lleva aneja el entrar y salir por todas partes sin inspirar sospechas á nadie.

Como día festivo pocas noticias de otra índole que las meramente políticas.

De V. afectísimo, *El Corresponsal.*

Noticias

El ingeniero de esta provincia don Luis Calderon ha sido trasladado á desempeñar la jefatura de la de Lugo.

La guardia civil de punto en Pozazal, auxilió el día 28 del corriente en aquella localidad á un maquinista que se ocasionó varias heridas con una máquina que se hallaba funcionando en la extracción de aguas para el servicio de las máquinas del ferro-carril.

Agrega el parte remitido por el jefe de la guardia civil á este gobierno de provincia, que de no haber acudido prontamente, como así lo hicieron, á los lamentos que aquel infeliz daba en aquella soledad, hubiese sido en breve tiempo cadáver.

El herido fué trasladado seguidamente en un tren de mercancías á Reinosa donde se le hizo la primera cura.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta redacción á nuestro querido amigo y antiguo compañero don Honorio Torcida, que ha llegado á esta capital á esperar á su señor padre político que viene en el vapor-correo de Cuba que ha de llegar á este puerto entre hoy y mañana.

Damos á nuestro apreciable ex-compañero de redacción la más cariñosa bienvenida, y deseamos que el señor Gavica llegue también con felicidad á Santander.

La guardia civil ha detenido á varios individuos por hallarse cazando sin la correspondiente licencia.

Por causa de enfermedad se ha dispuesto que sean trasferidos del penal de Santoña al de Zaragoza los confinados Florencio Navarro Zapata y Manuel Torrecilla-Vea.

El ayuntamiento de Santoña ha acordado hacer una gran tirada de las Ordenanzas municipales de aquella localidad, últimamente aprobadas, sin duda con el objeto de distribuir entre sus administrados algunos ejemplares.

En la administración del correo central se halla detenida una carta por falta de franqueo, con destino á esta ciudad, para don Joaquín Balbontin.

Hoy celebra la sociedad *La Alhambra* en el teatro de Variedades dos magníficos bailes, uno de salón de cuatro de la tarde á siete y media de la noche, y otro de máscaras que principiará á las nueve de la noche y terminará á las dos de la madrugada.

Puede asegurarse que hoy han de estar ambos bailes tan concurridos y animados como los que efectuó el domingo último.

Dice un periódico de Badajoz que con motivo de la fiesta de Noche-Buena, en la misa del Gallo que se celebraba en la catedral, ocurrieron algunos escándalos—que no relata el colega—añadiendo que se derramó sangre dentro del templo.

Hé aquí los telegramas que se hallan detenidos en esta administración de telegrafos durante el próximo pasado mes de Diciembre.

Don Manuel las Cuevas Potes, Ramon Trias, Josefa Pastor, Manuel Ruiz Puerta, Pesquera Angel Quendo, Concepcion Gonzalez Calarte, Enrique Garcia Segundo, maquinista del vapor *Reina Mercedes*, Pedro Cadrán, Enrique Marin, Fernando, Rosa Asusolo, Antonio Lavin, Sotero Hevia, Enrique Arque, Maliaño Terren, Silvestre Garcia, María Sierra, Luis Campos, regimiento infantería, primer batallon, primera compañía, Oppheimer, Santiago Abiello, Rúa Villar, Benjamin Maestro, capitán vapor *Mosca*, José Sonilla, Ramon Amézaga, William Thomas María Ruiz, Pepe, Canel.

Mañana dará comienzo en este depósito de bandera y embarque para Ultramar el pago de asignaciones de los ejércitos de Cuba, Puerto-Rico y Filipinas correspondiente á la mensualidad del mes último.

Las horas señaladas son de diez á doce de la mañana en la forma siguiente:
 Día 2.—Letras A B C D E.
 " 3.—Idem F G H I L.
 " 4.—Idem M N O Q.
 " 5.—Idem R S T U Z e incidencias.

El guardia municipal Antonio Doallo capturó ayer á un individuo que venia siendo reclamado por el juzgado de instruccion de Bilbao.

Nuestro querido amigo y correligionario don Lino Llaguno ha regresado á esta capital, procedente de Valdepeñas, de donde ha traído una gran cantidad de vinos para expender en el establecimiento de los señores Tijera y compañía, situado en la calle de Isabel II.

Durante el año último se han instruido en este juzgado de instruccion 290 causas.

Ayer fueron conducidos á la prision dos chicos que habian extraído de una caja en Maliaño varias botellas de cerveza.

En la sesion que celebre mañana nuestra corporacion municipal, se dará cuenta de varios informes, algunos de importancia, emitidos por la comision de Obras.

Una pobre mujer se cayó anoche en la acera de la calle de Santa Clara ocasionándose varias lesiones en la cara, al parecer insignificantes.

Segun tiene entendido *El Liberal*, los haberes que se asignarán á los jefes, oficiales, clases e individuos de tropa, á partir de los próximos presupuestos, ó antes, si las Cortes así lo acuerdan, serán los siguientes:

Coroneles, 30.000 reales; tenientes coroneles, 24.000; comandantes, 20.000; capitanes, 15.000; tenientes, 10.000; alféreces, 8.500.

Los sargentos primeros tendrán un aumento de 25 céntimos de peseta en su haber diario; los sargentos segundos; 15 los cabos y unos 8 céntimos de peseta los soldados.

Este aumento de haberes va acompañado de varias é importantes reformas en los servicios militares que producen todas economías, de manera que computadas estas con los nuevos gastos no resulta sino un gravámen para el presupuesto de 3.000.000.

Así al menos se asegura en centros bien informados sobre las cosas de la milicia.

En la librería de la Plaza Vieja, *Area de Noé*, hay una magnífica colección de *Almazques americanos* de geroglífico y de preciosísimos cromos, á precios muy baratos.

La acogida que están obteniendo es extraordinaria, pues se venden muchos todos los días.

Se ha celebrado en esta capital, el día de San Juan Evangelista, un gran banquete, al que han concurrido más de doscientas personas, promulgando ideas y brindis por de las levantadas ideas á que asisten culto que asistieron al acto de que se trata.

La *Gaceta* publica un real decreto publicando la ley de organizacion y atribuciones de los tribunales de guerra y otro creando el Tribunal Supremo de Guerra y Marina y determinando su constitucion.

Las pérdidas personales y materiales del vapor *San Agustín* han consistido en 17 víctimas y seis millones de reales. El marqués de Campo tenía asegurado más que el cargamento, que era suyo casi en totalidad.

Lotería nacional

Ayer publicamos en suplemento extraordinario la siguiente lista de los números á que han correspondido los premios mayores en el sorteo verificado en Madrid:

Números.	Pesetas.	Números.	Pesetas.
1.262	80.000	11.546	2.500
4.216	40.000	17.209	»
9.984	20.000	16.284	»
27.122	10.000	2.497	»
6.605	2.500	8.187	»
8.777	»	24.574	»
1.102	»	26.759	»
7.443	»	6.187	»

El guardia municipal de punto en Puerto-Charco ha participado á la alcaldía que se halla interceptada la vía pública con algunas maderas que han depositado en aquel sitio.

Ha sido multada una sirvienta por tener ropa mojada en los balcones.

Hé aquí la resolución adoptada por el señor alcalde don Lino de Villa Ceballos, en vista de la frecuencia con que se repiten en esta capital las blasfemias que tanto desdoran á una población culta como debe ser la nuestra:

«La frecuencia con que se repiten los actos de blasfemar sobre las calles y vías públicas, con desdoro de la moral y buenas costumbres, á pesar de las medidas adoptadas hasta ahora por esta alcaldía, me pone en el caso de adoptar las siguientes resoluciones:

- Desde mañana serán castigados los blasfemos con 50 pesetas de multa por cada falta, y en caso de insolvencia de los delincuentes con un día de cárcel por cada cinco pesetas de la multa y recargo de la misma por atraso y ejecución.
- Los agentes de mi autoridad que de...

na manera autoricen ó toleren la blasfemia, y aquellos que desde luego se opusieran á mi presencia al blasfemo que cojan infraganti, sea de la clase y condicion que fuera, serán suspendidos de sus cargos y castigados con las mismas penas señaladas para los blasfemos.

Las anteriores prevenciones se leerán en parada á los cuerpos de la guardia diurna y nocturna por sus respectivos jefes, con objeto de que nadie alegue ignorancia, firmado, á continuacion, de haberse cumplido así, conservando en mi poder las copias oportunas.

Santander 31 de Diciembre de 1883.—El alcalde, *Lino de Villa Ceballos.*

Los oficiales del regimiento DE NUMANCIA

Con este título publica el *Vallero* del 27 una carta de Rennes, en que se habla de los emigrados españoles comprometidos en la sedicion militar de Agosto último.

Dice así:
 «El distraído viajero que pasa al anochechar por los arcos de la plaza Merc, oye con extrañeza las palabras sonoras de la lengua en que escribieron Cervantes y Calderón.

Son los emigrados españoles, y la extrañeza se cambia en simpatía. La Francia es siempre hospitalaria.

Estos tipos varoniles, galladamente envueltos en sus cabas, son los refugiados de Badajoz y los oficiales del regimiento de Numancia.

Cuando llegaron al territorio francés, recién acabada la insurreccion, fueron internados por órden de nuestro gobierno, ándoles por residencia la ciudad de Rennes, hasta el día, que creo no tardará, en que vuelvan á España.

No es la primera vez que esta ciudad tiene en su seno desterrados españoles.

Cuando estaba en el poder el general Serrano, hubo en ella depósito de emigrados carlistas; pero me han dicho que dicen algun que hacer. Cuenta la crónica que á los defensores del derecho divino conservaban ciertos *fradialibélicas*, que sin duda habian adquirido recorriendo las montañas de su país. Lo cierto es, que su conducta, atormentada y mujeteja, disgustó mucho á la tranquila poblacion reinosa.

Los actuales emigrados por el contrario, son pacíficos, tranquilos y amables. Algunos han hecho venir sus familias y viven modestamente retraidos en su nuevo hogar. Otros han conseguido ocupacion. Todos tratan de hacerse útiles, compensando, como pueden la hospitalidad que de Francia reciben.»

A estas noticias, pon como remate *La Reforma* estas expresivas frases:

«Es para nosotros una satisfacion que se conciben en país extranjero lo que vieron la desgracia de su patria.»

Decididamente la infanta doña Paz y su esposo saldrán de Munichel día 7 del mes próximo con direccion á España, haciendo su viaje por Suiza, Lyon, Marsella y Barcelona.

En esta ciudad, donde se detendrán cuatro días, irán á residir al palacio del marqués de Comillas y llegarán á Madrid el 20, permaneciendo aquí hasta que la infanta se restablezca de su alumbramiento, que ocurrirá, segun todas las probabilidades, en Abril.

Pasado mañana se verificará en el ayuntamiento de Torrelavega la subasta de la mina de zinc, titulada *La Bonada*, compuesta de noventa pertenencias, y que sita en el término de Tresviso, por el tipo de 8827'15 pesetas.

Las expediciones de los buques correos franceses de la línea de la Indochina que han de tener enlace directo con los buques españoles que van de Singapore á Manila, serán durante el año 1884 las que salen de Marsella en los dias siguientes:

Salidas de Madrid: 16 y 20 de Enero, 13 y 17 de Febrero, 12 y 16 de Marzo, 9 y 13 de Abril, 21 y 20 de Mayo, 18 y 22 de Junio, 16 y 20 de Julio, 13 y 17 de Agosto, 10 y 14 de Setiembre, 8 y 12 de Octubre, 10 y 23 de Noviembre, 17 y 21 de Diciembre.

La correspondencia deberá ser expedida desde Madrid con cuatro dias de anticipacion á las salidas de Marsella, esto es, los miércoles anteriores, y desde Barcelona los viénes. Los administradores principales cuidarán de tomar las disposiciones necesarias para que la correspondencia de sus respectivas provincias sea encamada á su destino con la anticipacion debida.

Durante estas últimas noches que la gente alegre acostumbra á pasarlos *parrandeando*, tengamos la satisfacion de consignar que no ha ocurrido en esta poblacion ningun incidente desagradable.

Dice *El Mercantil Valenciano* correspondiente al día 29 de Diciembre último:

«Ayer salió en el tren-correo el gobernador militar de las Islas Baleares, quien desde Madrid marcha á Santoña á desempeñar el mismo cargo.»

El día 24 del corriente falleció en Laredo don Juan-José de la Lastra, distinguido abogado y director de nuestro apreciable colega *El Laredano*.

Deseamos á la familia del finado la resignacion necesaria para poder sobrelevar tan tremendo golpe.

La primera autoridad de esta provincia recuerda á los alcaldes de la misma el cumplimiento exacto de los artículos 25 al 29 de la ley de 8 de Febrero de 1877 sobre eleccion de Senadores, así como de que den cuenta á este gobierno de haberlo verificado.

En la vía férrea de Sevilla á Cádiz ocurrió uno de estos días un hecho extraordinario.

Al pasar el tren por el puente llamado de San Pedro, el maquinista vió que un hombre venia por la vía, sonó repetidas veces el silbato; pero sin duda sobrecojido por la inminencia del peligro, y sin ánimo para salirse de la vía, se arrojó al suelo, quedando tan fuertemente comprimido contra él, que el tren pasó por encima sin causarle daño alguno, como se vió cuando descendido el tren algunos metros más adelante, se bajaron algunos á recoger al que suponian muerto ó al menos herido gravemente.

El afortunado transeunte que se salvó de la muerte, fué en el mismo tren conducido á la estacion de Puerto-Real y entregado en ella á la autoridad; representa tener unos 70 años, y es natural de Paterna de la Ribera.

Segun leemos en el periódico de Zaragoza *La Derecha*, cuando los confinados del penal de San José estaban más contentos celebrando la Noche-Buena, un cabo de vara, sin motivo alguno que justificase la agresion, se metió navaja en mano, contra un confinado, infriniéndole, por la espalda, una herida que en los primeros momentos se creyó mortal, pero que despues se ha visto no ofrece tanta gravedad, por la circunstancia de haber tropezado el arma contra la sétima costilla del herido.

Apercibido del suceso el director del establecimiento, señor Millan Astray, penetró rápidamente en la habitacion donde se hallaban los confinados, á tiempo, sin duda alguna, puesto que sin su intervencion, el cabo agresor hubiera pasado mal.

A las ocho y treinta y cinco de la noche del 23, se vió descender con rapidísima rapididad sobre la villa de Pola de Soria un cohete de gran luz y gran ruido.

Era su luz blanca y sus ruidos físicos. Dividióse á la altura de unos cuarenta metros, en tres cuerpos, que al caer se perdieron toda lucidez y no se oyó ruido alguno.

Remitido

Señor director de LA VOZ MONTAÑESA.
 Muy señor nuestro: Rogamos á usted dé cabida en su ilustrado diario á las siguientes líneas, para ver si por ellas conseguimos que la corporacion municipal acuerde lo que tan justamente procede.

Es el caso, señor director, que en el barrio de San Martín y calle del mismo nombre existen, en la actualidad, unos noventa vecinos, debiendo tenerse en cuenta que es una parte de la poblacion donde se hallan instaladas un gran número de fábricas é industrias, como son dos importantes de fundicion de las primeras, y otra de tejidos en las cuales se ocupan ordinariamente 150 personas.

También se halla en construccion otro nuevo edificio que se destinará al refinado de azúcares, hallándose en proyecto—para lo cual ya se han adquirido dos grandes solares—dos magníficas fábricas de conservas.

Ahora bien; para una zona de la importancia que tiene en la que habitamos, la cual no deja de dar rendimientos al municipio y al Estado, solo tiene, y este es nuestro objeto, poner de manifiesto el estado de referida zona, solo tiene, repetimos, señor director, una vereda de carro poco menos que intransitable, pues por sus muchos baches, los transeuntes nos vemos precisados en muchas ocasiones á pasar por la vía del ferro-carril, saltando, como los *gaspapos*, de travesía en travesía para poder llegar en regular estado al punto de nuestro destino.

El pequeño alumbrado de petróleo se apaga á media noche, salvo algunas de estas que á las siete ya no queda ningun farol encendido.

Esperamos, pues, y rogamos al señor alcalde, así como á sus compañeros de municipio, que acuerden algo que redunde en nuestro beneficio.

Somos de usted, señor director, afectísimos y atentos S. S. Q. S. M. B.

Varios vecinos del barrio de San Martín.

Pacotilla

AL AÑO 84

¡Salud, año principiante, año que vienes al mundo en el mismísimo instante en que Moret (Sagismundo) se encuentra en cuarto menguante!

Año, cuyo nacimiento dichosamente concuerda

como debes proceder! Haz que en el ayuntamiento de no olvides los asuntos de un momento los vecinos

Que no haya algun liguerin de los que ya ha habido tantos, por hablar con retintin don Valentin a don Santos 6 Santos a Valentin!

Telegramas

Madrid 31 (10-30 n.) Se ha celebrado consejo de ministros, estos están resueltos a esperar la batalla parlamentaria y en el caso de que alguno de los consejeros dimita será sustituido interinamente por otro de los actuales ministros.

Table with 2 columns: Item and Price. Includes 'Deuda amortizable del 4 por 100', 'Deuda perpetua del 4 por 100 interior', 'Id. id. exterior', 'Billetes hipotecarios de Cuba', 'Cambio sobre Londres', 'Cambio sobre Paris'.

MOVIMIENTO DE BUQUES

ENTRADOS Vapor La Cartuja, 500 ts., c. Euba, de Sevilla con 500 cajas petrleo a los señores Peña y Almiñaque; 59 tambores a la Compañia general Transatlantica; 8 barriles vino, 645 cajas vino, 170.200 kilogramos sal y 357 tabales sardinas a la orden; 60 barriles vino a don J. Toca; 20 id. idem a los señores Hijos de Soto Herrera; 7 id. idem a la señora Viuda de don G. Gomez; 15 idem id. a don Joaquin Conde; 50 sacos habichuelas, 17 canastos cebollas y 72 sacos almejas a don Isaac Eguia; 12 bocoyes vacios a los señores Echegaray y compañía; 35 pipas id. a los señores Fernandez Sanz y compañía.

DESPACHADOS. Estebot Emma, 73 ts., c. Panmerache, para Nantes con 70.000 kilogramos huesos. Berantín goleta Jough eh Marie, 120 ts., capitán Albán, para Newport con 150.000 kilogramos mineral de hierro, 11 barriles vino, uno idem ceniza de estaño y 100 bombones ácido.

ANUNCIO El abogado don José Suarez Quirós, ha trasladado su estudio a la cuesta del Hospital, núm. 8, principal.

LA GRAN BRETANA

Es el almacén que mayor surtido presenta en esta capital en camas, cunas y colchones de muelles. SIN FIADOR A plazos desde 6 reales semanales. Máquinas de coser de todos sistemas a 10 reales semanales; 10 por ciento descuento al contado. 38 = BLANCA = 38 SANTANDER Al lado de Telesforo Martinez. mjd

Gran taller de Guarnicioneria DE B. MIERES

Puente, 8, Santander Surtido completo de guarniciones para coche de todas clases, sillas de montar, artículos de viaje y lo demás concerniente al ramo. Se remiten gratis catálogos con precios y se sirven todos los pedidos puntualmente.

AMA DE CRIA

Se ofrece una para casa de los padres, casada, de 26 años, leche fresca. Informarán calle del Sol, núm. 3, piso 1.º izquierda.

Café del Puente

El dueño del café del Puente, deseoso de poder complacer a sus numerosos parroquianos, ha contratado a los «bailaores» y «cantaosres» Manuel Merino (a) Dientes, Francisco Pantoja (a) el Lince y Francisca García (a) la Torera. Las funciones darán comienzo a las ocho de la noche y terminarán a las doce de la misma.

ANUNCIO

El dueño de la antigua y acreditada salchicheria de la plaza de la Pescaderia, pone en conocimiento del público que acaba de adquirir una partida de cerdos cebones, procedentes de una fabrica de harinas de Castilla. Tambien ha recibido una buena remesa de jamones, chorizos y otros embutidos, todos superiores. En dicho establecimiento se siguen expendiendo las exquisitas salchichas que tanta fama han adquirido.

LA ANTIGUA Y ACREDITADA CASA DE PRÉSTAMOS

De la calle de la Blanca, números 13 y 15, se ha trasladado a la de San Francisco, núm. 29, piso 2.º, frente a la iglesia, donde continúa la almoneda de alhajas de oro y plata garantizadas, ropas hechas de todas clases y trajes de máscaras; tambien se da dinero sobre toda clase de garantías que convengan. No EQUIVOCARSE SAN FRANCISCO, 29, PISO 2.º Frente a la iglesia.

GRAN BAZAR DE SAN FRANCISCO

FRENTE A LA IGLESIA Venta de camas a plazos DESDE UNA PESETA SEMANAL SIN FIADOR

Gran surtido en colchones y muebles de todas clases en las mismas condiciones. Ventas al contado 10 por 100 de descuento. ¿Quién por una peseta semanal no compra cama de hierro? SIN FIADOR

PARA RIVADESELLA Y GIJON. Saldrá de este puerto del 1 al 2 de Enero el vapor Progreso. Admite carga y pasajeros. Para más informes, dirigirse a sus consignatarios, señores Orrño y Villaoz, Muelle, 3. Teatro Funciones para hoy. — A las tres y media. BOCCACCIO Entrada general 50 céntimos. Noche. — 20.ª de abono. EL MARQUES DE CARAVACA Aria de la TRAVIATA. — DAR LA CASTAÑA A las siete y media. Entrada UNA peseta. Imprenta de LA VOZ MONTAÑESA, calle de San Francisco, núm. 29. Santander. — 1883.

pero lo endrogamos con conciencia. era inútil que yo insistiese: Saint-Ernest ha tomado su partido decididamente. Despues de haber echado una rápida ojeada a su establecimiento me separé de él con el sentimiento de no haberlo disuadido y resuelto a usar en adelante una gran reserva en nuestras relaciones.

X

Paturrot publicista oficial. SU AMIGO EL LEGISTA. Luego que salí de la oficina de Saint-Ernest, guió Jerónimo, me encaminé en busca de Mont. Le todos los colaboradores del Aspid me el que se había mostrado más sensato y grave. Asociado a nuestras ilusiones, sin reparar en ellas, jamás había considerado cosa formal aquella época de su vida, y probablemente desde entonces hubiese tomado partido decisivo acerca de su carrera. Yo tenía muchos deseos de volverle a ver, porque era un hombre de confianza y un hombre de juicio. El derecho le había comunicado la cosa, el pro y el contra, y de aplicar

164 Mientras aquí especulas tú con los frutos del vicio, más de un joven cofrade tuyo va a sentarse a la cabecera del trabajador, le cuida, le consuela y hasta le ayuda con su bolsillo, cuando puede. Otros, al mismo tiempo, prosiguen el estudio de los misterios de la vida en los hospitales y en los anfiteatros, y procuran impulsar la ciencia más allá de los límites a que ha llegado. Créelo bien, Saint-Ernest, el camino en que has entrado no es bueno, y debes renunciar a él, si es tiempo todavía. Tú tienes saber y actividad, y es imposible que no hagas fortuna; pero, por favor, sal de ese lodazal. —Predicas como un misionero, Jerónimo, y el mismo abate Lacordaire te envidiaría; pero, amigo mio, cada cual atienda a su juego. Haz tú sermones, y yo por mi parte compondré jarpes. —¿Es decir que estás decidido a no dejar ese oficio? —Decidido: aunque quisiera dejarlo me seria imposible, porque tengo empeñada mi firma. Ven conmigo, añadió cogiéndome del brazo, voy a enseñarte nuestros almacenes y nuestra farmacia. Aquí no somos industriales de segundo orden: manipulamos en grande. Endrogamos al pú-

161 hirviendo y al aparato de Marsh! ¡Qué cosecha de víctimas ofrecidas al problema de la intoxicación y de las manchas arsenicales! Pero así se forman las grandes glorias; es necesario henchir la tierra de los muertos para ser el héroe de los reactivos y el oráculo de los tribunales. —«A la verdad, no perdonas a nadie. —»En todas partes hay algo de juglería, querido, lo mismo en lo alto que en lo hondo de la escala. Nosotros representamos una comedia en la cual cada uno escoge su papel, y yo no he querido tomar el de tonto; porque es una especialidad demasiado ingrata, y además está ya ocupada. Bien hubiera podido dedicarme a la litotricia, (1) que es una charlataneria nuevecita y flamante, trabajar el cuerpo humano como un pozo artesiano, inventar mi sistema refuginoso especial, construirme una reputacion europea con mis extracciones, y en fin, luchar, salir airoso y ponerme en zancos; pero no he querido, porque el papel de operante es demasiado peliagudo. Tambien hubiera podido hacerme embalsamador y buscarme la vida; ortopedista y dislocar los cuerpos; estrabista y echar a perder los (1) Arte de pulverizar en la vejez.

ENFERMEDADES VENEREAS Y SIFILITICAS
LAS CAPSULAS PERUVIANAS Y LA ESENCIA DE ZARZA del Dr. Borrell

Son el remedio más pronto, seguro y agradable para curar las Purgaciones y Flujos blancos, por más rebeldes é inveterados que sean.—16 rs. el frasco de 75 cápsulas y 4 reales el frasco de zarza.

EL ROB DEPURATIVO YODURADO
del Dr. Borrell

Es el más eficaz remedio para curar radicalmente las llagas, bubones, berrugas, manchas de la piel, dolores, cáries de los huesos, úlceras de la boca y garganta, y en fin, para todas las enfermedades de origen Venéreo y las producidas por el mercurio.—24 reales botella.

Depósito general: Borrell hermanos, Conde del Asalto, 52, Barcelona, donde deben dirigirse los pedidos.—Santander: en las principales boticas y droguerías.

VAPORES-CORREOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA
(ANTES «A. LOPEZ Y COMPAÑIA»)

SERVICIO PARA PUERTO-RICO, HABANA, Y VERACRUZ.
SERVICIO PARA VENEZUELA, COLOMBIA Y PACIFICO.

SALIDAS DE	Barcelona los días 5 y 25	DE CADA MES.
	Málaga , 7 y 27	
	Cádiz , 10 y 30	
	Santander , 20	
	Coruña , 21	

Los vapores que salen los días 5 de Barcelona y 10 de Cádiz tocan en LAS PALMAS (Gran Canarias) admitiendo carga y pasaje para dicho punto y también para VERACRUZ.

Los que salen los días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz, enlazando con servicios antillanos de la misma compañía Trasatlántica en combinación con el Ferro-Carril de Panamá y líneas de vapores del Pacífico, toman carga á flete corrido y pasajeros para los siguientes puntos:

LITORAL DE PUERTO-RICO.—San Juan de Puerto-Rico, Mayagüez y Ponce
LITORAL DE CUBA.—Santiago de Cuba, Gibara y Nuevitas.
AMERICA CENTRAL.—La Guaira, Puerto Cabello, Sabanilla, Cartagena, Colón y todos los principales puertos del Pacífico como Punta Arenas, San Juan del Sur, San José de Guatemala, Champerico y Salina Cruz.

NORTE DEL PACIFICO.—Todos los puertos principales desde Panamá á California como Acapulco, Manzanillo, Mazatlan y San Francisco de California.

SUR DEL PACIFICO.—Todos los puertos principales desde Panamá á Valparaíso como Buenaventura, Guayaquil, Payta, Callao, Arica, Iquique, Caldera, Coquimbo y Valparaíso.

Rebajas á familias.—Precios convencionales por aposentos de lujo.—Rebajas por pasajes de ida y vuelta.—Billetes de tercera clase para Habana, Puerto-Rico y sus islas, 35 duros.—De tercera preferente con más comodidad, á pesos 50 para Puerto-Rico y 60 pesos para Habana.

SEGUROS.—La Compañía, por medio de sus agentes, facilita á los cargadores é asegurar las mercancías hasta su entrega en el punto de destino.

EL VAPOR-CORREO
SANTANDER

es el destinado á salir de Santander el día 20 de Enero.

Darán más detalles en Santander sus consignatarios los Sres. Angel B. Perez y compañía, Muelle, 36.

Pildoras y Ungüento Holloway

ESTOS MEDICAMENTOS obtienen una aceptación y una venta más universales que las de ningún otro remedio en el mundo.

LAS PILDORAS son el mejor purificante conocido para la sangre, corrigen todos los desórdenes del hígado y del estómago, y son igualmente eficaces en los casos de disenteria: en fin, no tienen rival como remedio de familia.

EL UNGÜENTO cura pronto y radicalmente las heridas antiguas, las llagas y las úlceras aun cuando cuenten veinte años de existencia, y es un específico infalible contra las enfermedades cutáneas, por malignas que sean, como tales la lepra, el escorbuto, la sarna y todas las demás afecciones de la piel. Cada caja de pildoras y bote de unguento van acompañados de amplias instrucciones impresas en todas las lenguas conocidas.

LAS PREPARACIONES HOLLOWAY se hallan de venta en todas las principales boticas y droguerías del mundo, y en Londres, 533, Oxford Street, en el establecimiento central del profesor Holloway.—Se vende en la botica de don Bernardo Corp's calle de San Francisco

¡¡ La SANGRE es la VIDA !!
El ROB LECHAUX
Con los zumos Concentrados y Yodurados de BERROS Y ZARZAPARRILLA ROJA
PREPARADO POR
MARIO LECHAUX, Farmacéutico de BORDEAUX



Este producto vegetal, obtenido por aparatos de vapor especiales, activa la nutrición y la formación de los glóbulos rojos de la sangre; destruye todas las enfermedades morbosas que causan los Infartos, el Raquitismo, las Escrófulas, los Tumores blancos, el Herpes, las Fistulas, las Caries, el Ozena, la Sífilis y los restos del mercurio, la Anemia, el Reumatismo, la Tisis, el Asma, etc.; da á los niños raquíticos la fuerza y los colores, á los ancianos el vigor, equilibra toda la sangre é impide las congestiones y apoplejías. Numerosos certificados, médicos y particulares.—Exíjase sobre todos los frascos la firma del inventor.

DEPOSITOS EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS
Venta al por mayor: En Casa de Mario LECHAUX, rue Sainte-Catherine, 164, Burdeos
LEER EL PROSPECTO
Santander.—Depósitos: Manuel Rodríguez Jimenez, Bernardo Saro y Ruperto Isasi.

TONICO ORIENTAL.



EL GRAN RESTAURADOR DEL CABELLO.

Extirpa la caspa, cura todas las afecciones de la piel del cráneo y conserva, aumenta y hermo sea admirablemente el pelo.

De venta en todas las Boticas y Perfumerías.

VINO DEFRESNE
Tónico - Nutritivo
Con Peptona. (Carne asimilable)
HIERRO Y LACTOFOSFATO DE CAL NATURALES



El Vinó Defresne tiene un sabor exquisito, y es el único reconstituyente natural y completo.
Es el más precioso de los tónicos; á su influjo, los accidentes fébriles desaparecen, renace el apetito, los músculos se nutren, y se recobran las fuerzas.
Empléase con buenos resultados en la inapetencia, los medros repentinos, las convalecencias, las enfermedades del estómago, la anemia y la consunción.

DEFRESNE, Proveedor de los Hospitales de París.
Y todas las Farmacias

Santander, D. Manuel Rodríguez Jimenez.

Enfermos de la vista
NO MAS CIEGOS.—CONTRA CEGUERA
Precioso específico alemán del Dr. Nikels, de Berlín, para la completa curación de todas las enfermedades de la vista, por crónicas y antiguas que sean, suprimiendo en absoluto todas las operaciones que tan solo de grandes sufrimientos para el enfermo y más perjudiciales, no consiguen, siendo causa la mayoría de las veces de toda la irritación que produce la ceguera de Europa y aprobado por las academias de las ciencias de Berlín, Viena y San Petersburgo. Los profesores Ricoff y Bourgoi, médicos del hospital Imperial de Berlín, han reconocido en el Contra-Ceguera el mejor preparado conocido para las enfermedades de la vista.—Medicación intensiva para los casos de ceguera.—Caja, 5 pesetas.

Vista cansada, vista cortada y presbicia
SE CURAN en la Clínica del Doctor Mutgé, especialista en las enfermedades de la vista, calle de San Mateo, número 41, 2.ª, Barcelona, el cual contestará á las consultas certificadas, haciéndole el valor en giro ó sellos de franqueo.

IMPRENTA
DE
La Voz Montañesa

En este establecimiento tipográfico se hacen toda clase de impresiones, incluso la de libros para el comercio, ayuntamientos y otras corporaciones, á precios económicos.

Los trabajos se verifican con la mayor exactitud y puntualidad.

San Francisco, 29, frente á la iglesia

¿Por qué es tan universalmente conocido el Licor de Brea Múnera?
Porque el 18 de Abril de 1878, hallándose en Barcelona Mr. Guyot, de París, le invitamos por la prensa periódica á someter su licor con el nuestro ante las academias de Barcelona y París, y no aceptó.—Porque Catedráticos tan distinguidos y conocidos como los señores Carbó, Robert y Rodríguez Mendez han dicho en luminosos dictámenes el uso del LICOR DE BREA cura los herpes y todas las enfermedades de la orina, y es el más eficaz para el tratamiento de la sangre.—Porque que lleva de vida se ha vendido en 1882 cuarenta y cinco botellas en todas las droguerías.

Farmacia

AGUA DE CARABAÑA
EL MEJOR PURGANTE CONOCIDO
SEGURO, SUAVE, BENIGNO, EFICAZ

Para todas las edades, sexos y temperamentos. El Agua de Carabaña es un específico para la curación de las enfermedades gástrico-hepáticas, del estómago, hígado y todas las de estas regiones. El Agua de Carabaña ha resuelto el problema de encontrar en ella un purgante seguro, que no irrita en caso, debiendo, por esta razón, reemplazar á todos los demás, naturales ó artificiales conocidos.

El Agua de Carabaña es un seguro medicamento para infinitas enfermedades de la piel al interior y al exterior. El Agua de Carabaña ha sido premiada con el premio á las aguas en la Exposición Farmacéutica Nacional, con GRAN MEDALLA DE ORO por la Sociedad Científica Europea, y con MEDALLA DE ORO en la Exposición Nacional de minería.

De venta en todas las farmacias y droguerías de España
Depósito general por mayor:
87, ATOCHA, 87, R. J. CHAVARI, MADRID.

162
ojos; renovar el milagro de San Dionisio, y pegarle la cabeza á un carnero despues de habérsela cortado; obtener una trasmutacion artificial de la sangre por medio de la máquina neumática; en fin, lanzarme á una de esas mil innovaciones que hacen carrera á fuerza de ruido y que se imponen con ayuda de una publicidad costosa, pero que no echan profundas raíces en el público. Entre las diferentes charlatanerías, he preferido la que ofrece las probabilidades más extensas y constantes de buen éxito; y para obtener este resultado cuento con la juventud y el placer, que son dos elementos de triunfo tan antiguos como el mundo, y que no le abandonarán tan pronto.

—¿Sabes, chico, que estás muy poético? sin duda recuerdas que soy hombre de genio, y te propones conquistarme.

—¿No, querido, pero, á la verdad, no comprendo por qué se nos tira la piedra: bien acabas de ver que no somos los únicos que explotan la credulidad pública; y no obstante, todos los tiros se dirigen contra nosotros, y se nos considera como á unos párias, como á unos excomulgados. ¿Qué mal hacemos si bien se mira?

STUZ é incidencia.

163
—«Entonces, ¿en qué consiste vuestra ganancia?»
—«En algunas drogas de á diez, quince ó veinte francos; una miseria. Estas drogas no son peores que las de la botica; solamente son algo más caras.»
—«Saint-Ernest, hasta ahora te he escuchado sin interrumpirte, y has podido creer que estoy convertido á tus ideas; pero desengáñate; cualquiera que sea el siglo en que se viva, y por muy deshonrada que pueda estar una profesion, el hombre de bien no se desvia jamás del camino del deber. La deshonra no se justifica con nada, ni con la excusa de la necesidad, ni con la tentación del mal ejemplo.

A la manera de todos los ángeles caidos has calumniado cuanto te rodea, y quisieras probar que todo el mundo está dado á Satanás. Pero no hay nada de eso: la corporacion médica cuenta todavía más corazones leales, más buenas almas de lo que tú dices y de lo que afectas creer. Lo más puro que una profesion contiene es precisamente lo que menos se ve, y en una poblacion tan considerable como esta, en medio de tantas angustias y de tantos dolores, solo el mal es visible, al paso que las buenas acciones quedan ignoradas.

166
á su propia conducta este método de conversión: nunca se determinaba á una cosa sino de una manera dogmática, ni se dejaba el primer pensamiento: su espíritu era esencialmente reflexivo, calculador y quisquilloso, de suerte que trataba todos sus negocios con un todo especificativo y no abandonaba un asunto sino despues de haber discutido sus elementos.

«Busqué á Valmont en la audiencia, pregunté por él á los procuradores, consulté el cuadro de los pasantes del tribunal; pero no pude dar con él. Solo por casualidad supe que hacia un año se había sepultado en una notaría. No obstante esto, había tenido algunos triunfos en abogacía, y sus venes colegas de estrados hablaban de él con mayores elogios, deplorando todos que hubiese abandonado el foro donde indefectiblemente se habría creado una bella posicion.

«El primer día que se le concedió la palabra la habia sostenido por espacio de tres horas seguidas, lo cual era un indicio de fuerza de memoria que con algunos ensayos más hubiera podidoargar cinco horas cabales sin debilitarse ni por un momento. Ahora bien, cinco horas consecutivas tenidas de una sola tirada, parecia ser el límite del arte oratorio, el non plus ultra.